

Виртуальная экскурсия в младшей смешанной группе  
«Памятные места нашего района»

Подготовила и провела  
воспитатель младшей  
смешанной группы  
Макиенко Н.Г.

Июнь, 2020г.

Проведите с ребенком виртуальную экскурсию по памятным местам Тайшетского района. Свое название город Тайшет получил из-за расположения на реке Тайшет (правый приток Бирюсы). Название реки, в свою очередь, происходит из кетского языка: та «холодный», «река». Много героев, тружеников и просто хороших людей вложили свою силу и душу в возведении города и ближайших населенных пунктов.

В деревне Черемшанка Тайшетского района есть памятник солдатам и офицерам Роменского пехотного полка, ехавшим на русско-японскую войну. Они погибли в железнодорожной катастрофе в 1905 году. По стечению обстоятельств, на рассвете 30 июня 1905 года в районе разъезда Точильный произошло крушение воинского эшелона, при котором «мученической кончиной», погибли 12 солдат, ефрейтор и старший унтер-офицер второй роты 174 пехотного Роменского полка. Похоронили погибших на ближайшем от места крушения деревенском кладбище. На гранитном памятнике, установленном на братской могиле, с двух сторон высечен текст. На одной стороне читаем: «Человек — яко трава, дни его цвет сельный, тако отцветает». На второй стороне «Мир праху вашему, дорогие товарищи»



Возведен памятник герою гражданской войны И.А. Бичу- Таежному.





Бюст И.А.Бичу установлен на высотном постаменте, выступающим из гранитной скалы.

Ниже подпись: «Герою гражданской войны, комиссару Шиткинского фронта Ивану Андреевичу Бичу». Внизу барельеф с изображением фигур партизан.



Братская могила партизан Шиткинского фронта, погибших за Советскую власть, среди погребённых комиссар Шиткинского фронта Бич Иван Андреевич.

Братская могила партизан, погибших 8 мая 1919 года в бою за станцию Тайшет и комиссара Шиткинского фронта И. А. Бича — Таёжного, повешенного 1 октября 1919 года на угольной эстакаде станции Тайшет, находится в городском парке.

Водонапорная башня, памятник архитектуры. Башня заложена итальянскими рабочими, прибывшими на строительство станции.



Пахотищев Николай Дмитриевич. Заслуженным боевым лётчиком завершил он Великую Отечественную войну. Его боевое мастерство было отмечено тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны и пятью медалями.

Ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Дом, в котором жил Н.Д.Пахотищев в г. Тайшете. Решением Тайшетского горисполкома поставлен под государственную охрану. На доме мемориальная доска: «В этом доме родился и жил Герой Советского Союза Пахотищев Николай Дмитриевич 1919-1980гг.»





Мемориальная доска возле школы №85, в память о выпускнике, герое советского союза Пахотищеве.

Боевой танк, знаменитая «тридцатичетвёрка», установлен на высоком постаменте на площади «Юбилейная» в 1980 году. Внизу надпись:

«Вам, людям, создавшим это грозное оружие и победившим в Великой Отечественной войне, от благодарных потомков».



в память о людях, создавших это грозное оружие в годы войны. Люди сами собирали средства на танки и другую военную технику.

Площадь «Юбилейная». Обелиск трудовой славы.



Верхнюю облегчённую часть венчает изображение серпа и молота в промежутках разворота стел. Со дня установления Советской власти изображение серпа и молота символизировало союз рабочих и крестьян. Этот символ сохранён и на обелиске трудовой славы

Памятник воинам, погибшим в Великую Отечественную войну 1941-1945 гг.



Памятник-обелиск воинам-землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Открыт 7 ноября 1967 года. В 2003 году на постаменте с левой стороны от памятника установлена мемориальная доска, перенесенная со здания железнодорожного вокзала с именами земляков – Героев Советского Союза. Памятник установлен на Привокзальной площади.

На привокзальной площади с восточной стороны вокзала установлен паровоз.



Холмы, перелески,  
Луга и поля —  
Родная, зелёная  
Наша земля.  
Земля, где я сделал  
Свой первый шагок,  
Где вышел когда-то  
К развилке дорог.  
И понял, что это  
Раздолье полей —  
Частица великой  
Отчизны моей.  
(Г. Ладоницков)

